



АДМИНИСТРАЦИЯ
Николаевского муниципального района
Хабаровского края

ПРОТОКОЛ

10.03.2022 № 1
г. Николаевск-на-Амуре

УТВЕРЖДАЮ

Заместитель главы по социальным вопросам – руководитель управления образования администрации Николаевского муниципального района, председатель комиссии

— С.В. Еремина
10.03.2022

заседания межведомственной комиссии по вопросам здравоохранения, направленным на профилактику заболеваемости, снижение смертности и повышение рождаемости в Николаевском муниципальном районе

Председатель – Еремина С.В.

Секретарь – Пантелейева Е.А.

Присутствовали:

Члены комиссии: Исаков Н.Г., Кондакова А.П., Лиситченко О.М., Морозова А.А., Никитцева А.А., Погребская Н.В.

Приглашенные: Вайзерова Е.А., Евсюгов О.Б., Хлупина О.В., Хмарина О.В.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О состоянии смертности среди населения Николаевского муниципального района (младенческая, детская, среди взрослого населения). Структура смертности населения за 2020-2021 годы.

СЛУШАЛИ: Кондакову А.П., которая отметила, что демографическая ситуация в последние годы в Николаевском муниципальном районе показывает отрицательную динамику (смертность за 2021 год по сравнению с аналогичным периодом 2020 года выросла на 16,7% по причине смертности от новой коронавирусной инфекции).

Смертность в районе характеризует высокий уровень смертности трудоспособного населения и низкий показатель рождаемости. Такая ситуация ведет к эффекту "старения снизу", когда увеличивается доля пожилого населения в районе, уменьшается средняя продолжительность жизни и растет "демографическая напряженность".

За 12 месяцев 2021 года на территории Николаевского района от всех причин смертности умер 681 человек (показатель смертности на 1000 населения составил 27,1), за аналогичный период 2020 года умерло 567 человек (показатель смертности на 1000 населения составил 22,1).

Анализ смертности в 2020 году:

- на первом месте в структуре общей смертности – заболевания системы кровообращения – 265 человек (46,7%). Из них в структуре смертности от болезней системы кровообращения на первом месте ишемическая болезнь сердца –

122 человека (476,3 на 100 тыс. населения); на втором месте ишемический инсульт – 48 человек (187,4 на 100 тыс. населения); на третьем месте острый инфаркт миокарда – 17 человек (66,3 на 100 тыс. населения); на четвертом месте геморрагический инсульт – 15 человек (58,5 на 100 тыс. населения).

- на втором месте смерть от прочих причин – 119 человек (20,9% в структуре общей смертности);

- на третьем месте смерть от новообразований – 84 человека (14,8% в структуре общей смертности);

- на четвертом месте смерть от заболеваний органов пищеварения – 38 человек (6,7%);

- на пятом месте заболевания органов дыхания – 30 человек (5,2%);

- на шестом месте убийства, самоубийства – 9 человек (1,5%).

Впервые в 2020 году были зафиксированы смерти от новой коронавирусной инфекции – 8 случаев за 12 месяцев 2020 года (1,4%).

Анализ смертности в 2021 году:

- на первом месте в структуре общей смертности – заболевания системы кровообращения – 249 человек (36,5%). По сравнению с 2020 годом прослеживается тенденция к снижению смертности от болезней системы кровообращения. Из них в структуре смертности от болезней системы кровообращения на первом месте ишемическая болезнь сердца – 104 человека (370,6 на 100 тыс. населения); на втором месте ишемический инсульт – 57 человек (215,1 на 100 тыс. населения); на третьем месте острый инфаркт миокарда – 16 человек (63,7 на 100 тыс. населения); на четвертом месте геморрагический инсульт – 10 человек (31,8 на 100 тыс. населения).

- на втором месте смерть от прочих причин – 110 человек (16,1% в структуре общей смертности);

- на третьем месте смерть от COVID-19 – 122 человека (17,9% в структуре общей смертности);

- на четвертом месте смерть от новообразований – 75 человек (11,0%);

- на пятом месте смерть от заболеваний органов дыхания – 59 человек (8,6%);

- на шестом месте смерть от заболеваний органов пищеварения – 50 человек (7,3%).

В стационаре от всех причин за 12 месяцев 2020 года умерло 211 человек, что составило 35,6% от смертей на дому и в другом месте. Летальность составила 5,2.

В 2021 году в стационаре летальный исход зафиксирован у 243 человек, что составило 35,6% от смертей на дому и в другом месте. Исходя из анализа, можно сделать вывод, что госпитальная летальность в 2021 году превысила аналогичный период предыдущего года на 13,1% за счет смертей от новой коронавирусной инфекции.

В 2021 году в Николаевском муниципальном районе умерло два ребенка в возрасте от одного года до 17 лет, из них оба умерли по внешним причинам (в 2020 году – три ребенка, из них один ребенок умер по внешним причинам), младенческой смертности в 2021 году в Николаевском районе не зарегистрировано (в 2020 году – три ребенка).

В целях профилактики младенческой, детской и материнской смертности взята под контроль активная информационно разъяснительная работа о необходимости вакцинации беременных против новой коронавирусной инфекции, своевременного обращения в медицинскую организацию при появлении признаков респираторной инфекции. Организованы патронажи в выходные и праздничные дни семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, превентивная госпитализация детей, своевременное направление беременных женщин для родоразрешения в стационары соответствующего уровня. В районе активно проводятся мероприятия по обеспечению досуга детей.

ВЫСТУПИЛИ: Еремина С.В., Хмарина О.В., Лиситченко О.М., Пантелейева Е.А.

РЕШИЛИ:

1. Рекомендовать главному врачу краевого государственного бюджетного учреждения здравоохранения "Николаевская-на-Амуре центральная районная больница" министерства здравоохранения Хабаровского края (далее – "НЦРБ") Кондаковой А.П.:
 - 1.1. Развести потоки в поликлинике №1 "НЦРБ" для проведения диспансеризации и медицинских осмотров.
 - 1.2. Проработать вопрос с работодателями Николаевского района для составления списков на диспансеризацию и медицинские осмотры.
 - 1.3. Проработать вопрос по углубленной диспансеризации граждан, переболевших новой коронавирусной инфекцией.
2. Главному редактору муниципального бюджетного учреждения "Редакция газеты "Амурский лиман" Найденовой Н.В. продолжить размещение в газете информации о пропаганде здорового образа жизни, профилактике заболеваний.
3. Главному специалисту по СМИ и связям с общественностью администрации Николаевского муниципального района Вайзеровой Е.А. продолжить размещение на официальном сайте администрации Николаевского муниципального района Хабаровского края информацию о пропаганде здорового образа жизни, профилактике заболеваний.
2. О смертности от туберкулеза среди населения Николаевского муниципального района Хабаровского края в 2020-2021 годах (профилактика смертности от туберкулеза, анализ смертности).

СЛУШАЛИ: Исакова Н.Г., который отметил, что, говоря о смертности от туберкулеза, нельзя не сказать о его заболеваемости. Эти два показателя неразрывно связаны друг с другом. Чем больше заболеваемость, тем выше смертность.

У нас в районе, как и в Хабаровском крае и в РФ складывается парадоксальная ситуация. Все внимание направлено на новую коронавирусную инфекцию и это вполне оправдано. Но, тем не менее туберкулезная инфекция никуда не делась и противотуберкулезная служба в районе, как и в крае, не ослабила борьбу с туберкулезом.

Последние пять лет (до 2020 года) заболеваемость по туберкулезу более-менее стабилизировалась и держалась примерно на одном уровне – 75-85 случаев на 100 тыс. населения, в абсолютных числах – 25-27 человек в год.

В период 2020 – 2021 года заболеваемость уменьшилась до 50 случаев на 100 тыс. населения, в абсолютных числах: 2020 г. – 20 человек, 2021 г. – 13 человек.

Заболеваемость, как и смертность от туберкулеза временно снизилась.

В 2020 году от туберкулеза умерли четыре человека (15,5 на 100 тыс. населения), в 2021 году- два человека (7,9 на 100 тыс. населения). В основном умирают люди, которые с самого начала заболевания плохо лечились, периодически пропускали прием антибактериальных препаратов и злоупотребляли алкоголем, прерывали лечение.

Большинство граждан с впервые выявленным туберкулезом – это неработающее население. Проблема в том, что впервые выявляется туберкулез у людей часто уже в запущенной стадии и в основном у тех, кто не проходил флюорографическое обследование более двух лет. К сожалению, чем больше будет поступать на лечение тяжелых больных, тем более вероятен летальный исход.

Противотуберкулезная служба за последние два года работала как всегда слаженно, доводя до логического завершения каждый впервые выявленный случай туберкулеза, с обязательным обследованием всех контактов по каждому больному, регулярно проводятся курсы профилактического лечения тем, кому это необходимо. Также, осуществляются выезды противотуберкулезной службы в населенные пункты района от 13 до 15 раз в год. Ни один из вновь выявленных случаев не был упущен, все обследованы полностью и назначено лечение. В лечении правда бывают случаи нарушения периода и прерывания лечения у некоторых лиц. Но они не выпадают из поля зрения противотуберкулезной службы, с ними регулярно проводится работа по повторному привлечению к лечению (проводятся беседы, медицинские работники разными способами развиваются и усиливают у больных мотивацию к лечению).

Необходимо ежегодно планомерно выявлять среди населения лиц с подозрением на туберкулез. Основным методом выявления является флюорографическое обследование взрослых и подростков и туберкулиновая проба для детей.

В нашем районе этим методом выявления туберкулеза занимается КГБУЗ "Николаевская-на –Амуре центральная районная больница" министерства здравоохранения Хабаровского края, при подозрении на туберкулез включается в работу противотуберкулезная служба.

В 2020 году, в связи с новой коронавирусной инфекцией, план по флюорографическому обследованию населения района выполнен на 84%, в 2021 году – на 82%. Необходимо усилить работу в данном направлении.

В январе 2022 года выявлены два человека с туберкулезом, оба не проходили флюорографическое обследование более 10 лет. Сейчас необходимо выстроить межведомственное взаимодействие так, чтобы как можно больше людей проходили флюорографическое обследование каждый год.

ВЫСТУПИЛИ: Еремина С.В., Хмарина О.В.

РЕШИЛИ:

1. Рекомендовать главному врачу "НЦРБ" Кондаковой А.П.:

1.1. Активизировать участковую службу поликлиники №1 "НЦРБ" на выявление по паспортам участков лиц, не прошедших флюорографическое обследование два года и более.

1.2. Проработать вопрос с работодателями Николаевского района для составления списков на флюорографическое обследование.

3. Рекомендовать главному врачу краевого государственного бюджетного учреждения здравоохранения "Николаевский противотуберкулезный диспансер" министерства здравоохранения Хабаровского края Исакову Н.Г. подготовить статью в газету "Амурский лиман" об опасности заболевания туберкулезом и необходимости ежегодного флюорографического обследования в срок до 23 марта 2022 года.

4. Главному редактору муниципального бюджетного учреждения "Редакция газеты "Амурский лиман" Найденовой Н.В. продолжить размещение в газете информации о пропаганде здорового образа жизни, профилактике заболеваний, опасности заболевания туберкулезом.

5. Главному специалисту по СМИ и связям с общественностью администрации Николаевского муниципального района Вайзеровой Е.А. продолжить размещение на официальном сайте администрации Николаевского муниципального района Хабаровского края информацию о пропаганде здорового образа жизни, профилактике заболеваний, в том числе туберкулеза.

6. Заведующему сектором по работе с общественными организациями и населением администрации Николаевского муниципального района Хабаровского края Тёмных Е.П. для информирования населения, состоящего на учете в КГКУ "Центр занятости населения города Николаевска-на-Амуре" или обращающихся для постановки на учет, подготовить памятки о важности прохождения флюорографического обследования до 10 июля 2022 года.

7. Директору КГКУ "Центр занятости населения города Николаевска-на-Амуре" Павловой А.Ю. организовать вручение памяток о важности прохождения флюорографического обследования населению, состоящему на учете или обращающимся для постановки на учет (постоянно).

8. Рекомендовать начальнику отдела МВД России по Николаевскому району Чебаненко Е.Н. организовать вручение памяток о важности прохождения флюорографического обследования через службу участковых уполномоченных отдела.

9. Рекомендовать главам городских и сельских поселений Николаевского муниципального района Хабаровского края взять на особый контроль население не прошедшее флюорографическое обследование более двух лет. Предоставить отчет о проделанной работе в администрацию Николаевского муниципального района Хабаровского края до 15 декабря 2022 года.

Секретарь

Е.А. Пантелейева